

image not found or type unknown



Финансы, как составная и одна из самых главных частей организации представляют собой систему взаимоотношений между субъектами на основе производства и реализации продукции, оказании услуг, формировании финансовых ресурсов и фондов организации.

Как экономическая категория финансы предприятий – это система финансовых или денежных отношений, возникающих в процессе формирования основного и оборотного капиталов, фондов денежных средств организации и их использования. Они носят распределительный и направляющий характер и непосредственно оказывают воздействие на воспроизводственный процесс.

Для более точного понимания, стоит сказать, что финансы, как элементы производственного и рабочего процесса организации носят в себе несколько основных функций о которых, и будет упомянуто в этом эссе.

Актуальность эссе заключается в том, что выполняемые функции финансов мировых предприятий, в частности сложившиеся экономические отношения между ними, полноценно взаимосвязаны с общемировой экономической обстановкой, а именно состояние финансов предприятия оказывает влияние на обеспеченность общегосударственных и региональных денежных фондов финансовыми ресурсами. Зависимость здесь прямая: чем крепче и устойчивее финансовое положение предприятий, тем обеспеченнее общегосударственные и региональные денежные фонды, более полно удовлетворяются социальные, культурные потребности и др. Это суждение соответственно подтверждает важность разбора сей темы. Более простыми словами - движение и распределение доходов организации отражают стремление развиваться, каждого из хозяйствующих субъектов рынка посредством производства и предоставления нужных благ для социума.

Все вышеозначенные аспекты финансов организации сразу наталкивают на такое понятие, как *финансовые отношения*, ничто другое как они, образуют связи и сети для успешного развития и функционирования организации.

Основанная часть

Финансы, по своей сути, являются виновниками функционирования мировых и национальных организаций во всех отраслях, и выполняют практически

главенствующую роль в их жизнедеятельности, во время производства продукции и оказании, условно, развлекательных услуг.

И так ясно, что все финансы предприятий являются основой государственной экономической устойчивости, поскольку к примеру, воображаемое предприятие ООО "Track", представляет собой практически главное звено народнохозяйственного комплекса. Условно говоря, любая взятая организация – это некий механизм, посредством которого страна (в лице некоторых ответственных инстанций) предопределяет распределение внутреннего валового продукта (ВВП) и национального дохода (НД). Но это относительно обособленная сфера финансовой системы. Вернемся к сути написания данного эссе.

На данный момент в научной литературе сформировалось устойчивое понятие, то что *финансы предприятий* - это экономические, финансовые отношения, возникающие в результате движения денег и образующихся на этой основе денежных потоков, связанные с функционированием создаваемых на предприятиях денежных фондов. Соответственно, отношения между хозяйствующими субъектами мировой экономики, как экономические, так и финансовые, формируют всю обстановку и настроение на рынке. Но, что же из себя представляют те самые финансовые отношения, как они формируются и какую роль играют в одной и той же воображаемой организации ООО "Track"? Это Мы и попытаемся разобрать в этом эссе.

Итак, финансовые отношения. Услышав этот термин и понятие, обычный человек (не задумываясь о глубине и составной части экономики) сформирует у себя в голове образ нехитрого и обыденного для современного homo sapiens процесса, купли – продажи продукции в ближайшем магазине, пусть это будет допустим бутылка лимонада, или же покупка билета для символического поход в кино со своими друзьями. Обращаясь к профессиональной точки зрения и теоретическим материалам, финансовые отношения представляют собой не только прямолинейные операции по продажам и покупке товаров и услуг, но и нечто большее и широкое.

Обратим внимание с Вами на теоретическое толкование такого термина, как финансовые отношения. Финансовые отношения — это экономические отношения между субъектами, которые связаны с формированием, распределением и использованием денежных средств с целью обеспечения потребностей государства, предприятий (организаций, учреждений) и граждан. Из этого следует, то что характер и содержание финансовых отношений определяются характером

денежных отношений. При создании, функционировании и ликвидации хозяйствующие субъекты вступают в различные финансовые отношения с учетом специфики их организационно-правового статуса. К примеру, вернемся к нашему воображаемому предприятию ООО "Track", представим то, что оно производит беговые шиповки для легкоатлетов. Создано оно было посредством инвестиционных институтов и учредителей, которые собрали учредительный совет и составили уставной капитал. Естественно для того, чтобы их производить, и начать свое существование организации требуется другие предприятия способные поставить сырье и материалы, условно это будет первое звено, далее в лице генерального директора Василия Васильевича Бобкова было принято решения взять кредит в банке для маркетинговой компании, второе звено, после производства и продажи тех самых задуманных шиповок, организация получает выручку, которая включает в себя стоимость потребляемых в процессе производства средств производства и валовый доход. Так, полученная прибыль от производственного процесса и реализации продукции в первую очередь направляется на возмещение затраченных ресурсов на производство будущего, задуманного товара, а остаток (валовый доход) – распределяется на фонд оплаты труда сотрудников и чистый доход она же прибыль. Часть прибыли как константа оплачивает налоговые обязанности организации – остальное направляется на создание резервов и фондов. Вышеперечисленный пример и демонстрирует всю суть финансовых отношений в организации.

Современные задачи развития финансовых отношений вытекают из необходимости упрочения рыночных основ хозяйствования, укрепления демократических начал в управлении, дальнейшего усиления роли государства в управлении социальными и экономическими процессами.

Финансовые отношения возникают в подразделениях массового производства, во всех его секторах, на всех этапах стоимостного распределения. Они опосредуют связи между:

- государством, с одной стороны, и хозяйствующими субъектами, и гражданами — с другой (по поводу платежей в бюджеты и во внебюджетные фонды и финансирования из них);
- государством и его кредиторами на внутренних и внешних финансовых рынках;
- органами государственного управления и самоуправления по оказанию друг другу финансовой помощи;

- хозяйствующими субъектами по поводу уплаты штрафов, пени, неустоек, обусловленными нарушениями платежной, договорной и финансовой дисциплины;
- предприятиями (организациями) и их работниками по поводу оплаты труда и материального стимулирования и т.д.

Многообразие финансовых отношений содействует и государство, которое разрабатывает различные формы их использования (например, вводит или отменяет конкретные виды платежей, налоги и т.д.). Формы финансовых отношений устанавливаются государством в соответствии с общими задачами развития страны, особенностями исторического этапа и т.д.

Приближаясь к завершению этого эссе, в лице автора, хочется отметить, что все составные части экономики организации и их показатели (ликвидность, амортизация, рентабельность и т.д.), отражают эффективность реализации основных и важных функций финансов организации, и в целом её деятельность. Любой читатель этого эссе, сразу же задумается, почему автор решил упомянуть о них? Всё достаточно просто. На данный момент, в практической и учебной литературе по финансовому менеджменту организации выделяют 4 основные функции финансов предприятия, не учитывая которые, она подвергает себя на отрицательную динамику развития и получения выручки. В эти функции включают:

- Распределительную
- Контрольную

ФУНКЦИИ ФИНАНСОВ.

- Обеспечивающую
- Воспроизводственную

Каждая из них предполагает под собой определённый спектр действий финансов и их функцию. **Контрольная функция финансов** организаций иллюстрирует всё состояние экономики с помощью таких финансовых категорий, как прибыль, рентабельность, себестоимость, цена, выручка, амортизация, основные и оборотные средства. Соответственно предопределяет дальнейшие финансовые отношения и решения условно взятой организации ООО "Track".

Воспроизводственная функция финансов организации обеспечивает непрерывность и тот самый кругооборот средств, как во время производственного процесса, так и вне него. С помощью этой самой функции организация

удовлетворяет потребности рынка производимыми продуктами, создавая связующую сеть между потребителем и производителем, контрагентами. **Обеспечивающая функция финансов предприятий** предполагает, что предприятие должно быть полностью обеспечено в оптимальном размере необходимыми денежными средствами при соблюдении очень важного принципа: все расходы должны быть покрыты собственными доходами. Временная дополнительная потребность в средствах покрывается за счет кредита и других заемных источников. Что соответственно также демонстрирует важность понимания работы функций финансов в финансовых отношениях организации. Ну и заключительная **распределительная функция финансов предприятий** тесно связана с обеспечивающей. Посредством распределительной функции происходит формирование первоначального капитала, образующегося за счет вкладов учредителей, создание основных пропорций в распределении доходов и финансовых ресурсов.

Заключение

Итак, подводя итоги рассуждения на данную тему, было выяснено, то что финансовые отношения представляют собой неотъемлемую часть объективно обусловленных рыночных отношений и важный инструмент реализации финансовой политики государства. Зная их нюансы и понимая грани взаимодействия, организация и топ-менеджмент обрекает себя на успешное функционирование и успех в реализации своих финансовых ресурсов и фондов.